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ETAT DE TRANSITION ET INTERMEDIAIRES REACTIONNELS

1. État de transition :

Le maximum de la courbe correspond à l’état généralement appelé état de transition ou complexe activé.
Cet état de transition ne peut pas constituer un intermédiaire isolable. À partir de cet état de transition, le
système peut aussi bien progresser que régresser, son énergie potentielle diminuant dans les deux cas.
L’état de transition est différent d’un intermédiaire réactionnel. En effet, dans l’état de transition, toute
élongation interatomique entraîne la rupture, tandis que dans un intermédiaire réactionnel, il peut y avoir
des élongations sans rupture.

2. Intermédiaires réactionnels :

Le ménisque observés sur le profil énergétique d'une réaction complexe et se trouvant entre les états de

transition, correspondent aux intermédiaires de la réaction. Les intermédiaires réactionnels sont donc des

entités peu stables (durée de vie très courte), par conséquent très réactifs.

Les intermédiaires réactionnels sont issus de coupure homolytique (radicaux) ou hétérolytique (cations/
anions).
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Pour plus de détaille, il est très utile pour l’étudiant de revoir les cours de 1ère et 2ème année de
chimie organique (effet du solvant, géométrie des intermédiaires réactionnels …)


